RELACION DE PROBLEMAS DE FUNCIONES

2x-1

1) Dada la funcion: f(x) = .Calcula:
X —

a) Imagendel 3,1, 1/2,y 2.
b) Originales del 1 y del -3
c) Punto de la gréafica de abscisa 3

d) Puntos de la gréafica de ordenada -2/3.

2) Calcula el dominio de las funciones siguientes:

_ x+1 X+2
a) f(X) - Xz —6x+5 b) g(X) \/ﬁ
B = k=

= “XX” h) n(x) = ,/

3) Dadas las funciones:

2x-3
a) f(x X) =
) f(x)= 2 909 ="~
Razona si son, 0 no, inyectivas.
4) Estudia la paridad de las funciones:
a) y=x*+1 b) y=x°
d) y=2x*-4 e) y=2x+x°
x?+1 x®
= h =
9) y=—, ) Y=g

5) Escribe la férmula de una funcién que no sea ni par, ni impar.

¢) h(x) =

2x+1

3[8_)(3
V3X2 —4x—4
x?

109 =" 7
)P0y =
c) h(x) =x*-1

c) y=x>—-6x+8




6) Calcula el dominio de las funciones:

X=3 , Sl iXx< -2
-lsi:x<-1 X+
a) f(x)=<2x+1Ls:-1<x<2 b) g(x) = Xzz_l,si:—2£x<2
2,8:x23 %8 :2<x<10
7) Para las dos funciones del ejercicio anterior, calcula:
a) Sus puntos de corte con los ejes coordenados
b) Imagen del -1, del 2 y del 4.
c) Originales del 2.
d) Punto de abscisa 5
e) Puntos de ordenada 1.
8) Dadas las funciones:  f(x) = XX2+_3; y g(x) = ﬂ , calcula la
expresion algebraica y el dominio de :
a) f+g b) f-g c) flg d f/g
9) Dadas las funciones:
a) f(x)=2x+1 g(x) = x*
b) f(x)=2x+3 9=
c) f(x)=x"-4 g(x) =+x+3
Calcula la expresion algebraica y el dominio de: fog vy de go f.

10) Dadas las funciones del ejercicio 3,:

a) En caso de que no sean inyectivas, restringir el dominio natural, hasta que lo

sean en el dominio restringido.



b) Calcula la expresion algebraica de sus funciones inversas respecto de la

composicidn, respectivas.

c) Dibuja las graficas de las funciones inversas, usando las gréficas de sus

respectivas funciones directas.

» _—1,Si ix<-1 .
11) Dada la funcion: f(x) =< x+1 ,  sepide:
x> +2x-3,8:x=-1
a) Su gréfica

b) Puntos de abscisa: -3,-1y 1; y puntos de ordenada: —3.

c) Puntos de corte con los ejes.

12) Haz un esbozo de las graficas de las funciones:
a) y=-2 b) y=-2x C) y=3x+2 d) y=x>+2x+1

e) y=2x*+x-3 f) y=2x*+8x+3 g) y=-3x*+6x-1

13) Dadas las funciones:

-2 X X—5 - 2X
a R b = C = d =
)Y 3X )y X+2 )y 2x-1 )y x+1
e)y=2+42x+1 f) y=1-41-2x

* Haz sus graficas.
* Calcula los puntos de corte con los ejes.

2X+4,9 1 x<-2
14) Dada la funcion: g(x)=x®-4,s:-2<x<2 . Calcula:
-38:x>2

a) Su dominio.



b) Esboza su gréfica.
c) Calcula los puntos de ordenada -3.

d) Calcula los puntos de corte con los ejes.

N=X—-2+1sS:x<-2

15) Dada la funcién: h(x)={x*+2x,s:-2< x<1 . Calcula:

—i,si:x>1
X+1

a) Dominio de definicion de h.
b) Puntos de ordenada: 2, 3y -1.
c) Puntos de corte con los ejes.

d) Grafica de h(x).

16) Haz el esbozo de la grafica de una funcién que cumple:
» Corta al eje de abscisas en: (1, 0) y en (-1, 0).
* Tiene un maximo relativo en (0, 1).
* Espar.

« Crece en (-,0) y decrece en (0,+).

17) Haz el esbozo de la grafica de una funcién que cumple:
* Corta al eje de abscisas en: (-2,0), (-1,0),(1,0)y (2, 0)

* Presenta dos minimos relativos en (-1'5,-1) y (1’5, —1) y un maximo relativo
en (0,2).

* Espar.

e SiXxo40=Yy 5 40 ,YSi X » —0=>Yy 5 400,



18) Haz el esbozo de la grafica de una funcién que cumple:

Tiene como dominio de definicion R—{2}
» Cortaalosejesen: (1,0),(4,0)y(0,-2).

» Es creciente en todo su dominio, salvo en el intervalo (1,2) donde es

decreciente.

e Tiene como asintotas las rectas: x=2 , e y=1.

19) Haz el esbozo de la grafica de una funcién que cumple:
e Cortaalosejesen: (1,0), (4,00 y (0,-1).
« Es creciente en (- »,2) y decreciente en (2,+).
» Tiene como asintota la recta: x=2 .

e SiXx o t+o=y o —o,

20) Esboza la gréafica de una funcion que cumple:
* Cortaalosejesen: (-5,0),(2,0), (4,0)y (0,3).

» Alcanza un maximo relativo en (-1, 4) y otro en (6, —2) y un minimo en
(3, -2).

» Tiene como asintota la recta: x=5.

* SiiX>-0=Yy - -0 ,YSI X +0o=Yy - —00,
21) Dibuja la grafica de una funcion que cumpla:

 Esimpar.

» Tiene un maximo relativo en (-1, -2)

* Tiene como asintotas las rectas: x=0 e y=x.



22) La siguiente grafica corresponde a la funcion: y=f(x). Representa a partir de
ella:

a) y=f(x)-3 b) y=f(x+2) c)y=2[f(x) d) y:%Df(X) e) y=f(2x)

hy= f[gj Q) y=-t() ) y=tx) ) y=[fK) B y=1(x)

f

23) Un cantaro vacio con capacidad para 20 litros pesa 2550 gramos. Calcula la
férmula de la funcién que nos da el peso total del cantaro en funcion de la

cantidad en litros que contiene.

24) El precio por establecimiento de llamada de cierta compafiia telefonica es de
012 €. Si hablamos durante 5 minutos la llamada nos cuesta 0'87 € en total.

Halla la funcion que nos da el precio total de la llamada segun los minutos que
estemos hablando.

25) El perimetro de un rectangulo es 30 cm. Obtén la férmula de la funcién que nos

da el area del rectangulo en funcién de la longitud de la base.





